
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 329
van KATIA SEGERS
datum: 15 juni 2023

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Vlaams Audiovisueel Fonds (VAF)  -  Nieuwe beleidsperiode publieksactiviteiten

Binnen het VAF wordt er steun verleend aan publieksactiviteiten. Dat houdt in dat er 
subsidies worden gegeven aan de vertoning en spreiding van en educatie en reflectie 
over filmcultuur. Organisaties kunnen ook een werkingssubsidie aanvragen als ze een 
continue en permanente werking ontwikkelen rond de vertoning of spreiding van 
filmcultuur of de educatie of reflectie rond filmcultuur. Dat wordt ondersteund voor vier 
jaar. De eerstvolgende subsidieronde gaat in op 1 januari 2024 en eindigt op 31 
december 2027. De organisaties hebben hun aanvraag ingediend in maart en de 
beslissing valt in juli.

1. Welk budget wordt in totaal uitgetrokken voor de werkingssubsidies voor de 
Publieksactiviteiten voor de periode 2024-2027?

a) Welk budget werd voor de vorige ronde uitgetrokken?

b) Stijgt, daalt of blijft het budget hetzelfde tegenover de vorige ronde? Graag 
uitleg waarom deze keuze werd gemaakt.

c) Werd het budget aangepast aan de huidige index?

2. Binnen de sector is er veel instroom en ambitie.

Op welke manier plant de minister-president daar de komende beleidsperiode mee 
om te gaan? Welke prioriteiten zal hij leggen bij het verdelen van de subsidies?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 329 van 15 juni 2023
van KATIA SEGERS

1. Voor deze vraag werd ook het VAF aangeschreven.  

A) Het budget voor de meerjarige ondersteuning van publieksorganisaties voor de 
periode 2020-2023 i.h.k.v. het Deelreglement Publiek was in 2020 3.726.000 
euro. De basisenveloppe van de afdeling Publiek was dat jaar 4.164.000 euro.

B) De totale basisenveloppe van de afdeling Publiek is vandaag 4.624.000 euro. 
Sinds 2020 werden de werkingssubsidies van de afdeling Publiek geïndexeerd met 
280.000 euro, net zoals bij organisaties die meerjarig ondersteund worden vanuit 
het Kunstendecreet. In de nieuwe beheersovereenkomst 2022-2025 met het 
VAF/Filmfonds  heb ik de dotatie voor de afdeling Publiek vanaf 2023 verhoogd 
met 180.000 euro. De verhoging werd toegekend met het oog op het mogelijk 
maken van een ‘dynamisering van het filmcultuurbeleid’en is voorzien om 
verdeeld te worden over zowel de meerjarige subsidies, de projectmatige 
subsidies als de stimulansmaatregelen. 
Bij de huidige ronde voor meerjarige ondersteuning van publieksorganisaties voor 
de periode 2024-2027 ontving de afdeling Publiek van het VAF 25 
steunaanvragen. Hiervan werden 23 organisaties meerjarig ondersteund tussen 
2020 en 2023. Twee organisaties werden in 2023 projectmatig ondersteund en 
hebben een werking die jonger is dan drie jaar. Het totaal aangevraagde bedrag is 
5.844.472,24 euro. Dit betekent een meervraag van 48% in vergelijking met de 
huidige geïndexeerde meerjarige steun van 3.940.330 euro. Uit de meervraag van 
de publieksorganisaties blijkt o.a. een aantoonbaar koopkrachtverlies tussen 2020 
en 2022 en een nood aan ondersteuning voor nieuwe evoluties.

Om deze redenen ontving ik inmiddels vanuit het VAF de vraag tot een 
bijkomende verhoging van de basisenveloppe. De eerder toegekende verhoging 
van 180.000 euro volstaat volgens het VAF niet langer om fundamenteel te 
kunnen bijdragen aan de in de beheersovereenkomst geformuleerde doelstelling 
tot dynamisering van het filmcultuurlandschap. In afwachting van de 
begrotingsbesprekingen in september, besliste het VAF de geplande behandeling 
van de steunaanvragen op de vergadering van haar bestuursorgaan op maandag 
3 juli 2023 uit te stellen tot de bijeenkomst van maandag 2 oktober 2023. Op dat 
ogenblik zou er volledige duidelijkheid moeten zijn over een eventuele verhoging 
en kan het VAF een definitieve beslissing nemen.

C) Zie antwoord B).
 

2. Aangezien de beslissing over de steunaanvragen voor Werkingssubsidies 2024-
2027 werd uitgesteld, zijn er momenteel nog geen gegevens bekend over de 
verdeling van de subsidies. 



In de beheersovereenkomst 2022-2025 werden volgende doelstellingen opgenomen 
m.b.t. de publiekswerking van het VAF:

SD 4 – Het VAF dynamiseert het filmcultuurbeleid.
OD 4.1 - Het VAF heeft de ambitie om het filmpubliek groter, filmwijzer en 
avontuurlijker te maken, en dit overal in Vlaanderen, het hele jaar door. Daartoe 
werkt het geactualiseerde subsidiemaatregelen uit op meerjarige en projectmatige 
basis en met specifieke criteria en aandachtspunten. Met extra impulsen zet het 
VAF bijkomend in op de verdere groei van een levendige filmcultuur in 
Vlaanderen, toegankelijk voor iedereen.
OD 4.2 – Het VAF wil een optimale voedingsbodem creëren voor de verdieping 
van de publiekservaring, de verwerving van de nodige competenties op het vlak 
van film en cultuur en de ontwikkeling van nieuw talent, en dit al vanaf jonge 
leeftijd.
OD 4.3 - Het VAF kan een stimulerende rol spelen in het (online) beschikbaar 
houden of stellen van Vlaamse audiovisuele creaties. In samenwerking met 
andere spelers (zoals Meemoo en Cinematek) zal werk gemaakt worden van een 
duurzame beleidsadvies en -voorstel voor digitalisering en bewaring van 
filmerfgoed dat anders verloren dreigt te gaan.

Binnen dit kader heeft het VAF een beoordelingsprocedure uitgewerkt. Gezien de 
onafhankelijkheid van het VAF, ben ik niet betrokken bij deze procedure. 

Het nieuwe Deelreglement Publiek omvat beoordelingscriteria, waaraan beantwoord dient 
te worden om in aanmerking te komen voor een meerjarige ondersteuning. Dit nieuwe 
reglement werd geflankeerd door een visienota Publiek, met daarin ook de 
beleidsprioriteiten van het VAF. De beoordelingsprocedure voorziet vervolgens in een 
advisering via beoordelingscommissies samengesteld met externe deskundigen, die 
gekozen worden uit een door het VAF samengestelde pool. De beoordelingscommissies 
zullen in oktober 2023 hun definitieve advies over de betreffende steunaanvragen 
formuleren aan het bestuursorgaan van het VAF, die hierover een beslissing neemt op de 
vergadering van 2 oktober 2023.


